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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το αντικείµενο του έργου είναι η ανάπτυξη µίας απλοποιηµένης µεθόδου ελαστοπλαστικής αναλύσεως κατασκευών υπό ανακυκλιζόµενη φόρτιση. Οι απλοποιηµένες µέθοδοι στηρίζονται στην προσπάθεια
ευρέσεως της τελικής εντατικής καταστάσεως µετά την επιβολή πολλών κύκλων φορτίσεως χωρίς την προσφυγή σε βήµα προς βήµα υπολογιστικές διαδικασίες. Οι διαδικασίες αυτές έχουν ως αποτέλεσµα
τον µεγάλο όγκο αριθµητικών υπολογισµών το οποίον συνεπάγεται µεγάλο υπολογιστικό χρόνο αλλά και ταυτόχρονα δυσκολία κατανοήσεως της ανελαστικής συµπεριφοράς. Με την προτεινόµενη µέθοδο

αίρονται γενικώς τα προαναφερθέντα µειονεκτήµατα και γίνεται δυνατή η προσέγγιση της περιοχής πάνω από το όριο της κοπώσεως των κατασκευών µε αποτέλεσµα την θέσπιση καλυτέρων και

αντιπροσωπευτικοτέρων συντελεστών ασφαλείας.

Α. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Σκοπός είναι η ανάπτυξη µίας απλοποιηµένης µεθόδου για την

ανελαστική ανάλυση των κατασκευών υπό ανακυκλιζόµενη φόρτιση

ούτως ώστε να γίνει κατανοητή η συµπεριφορά των κατασκευών

πάνω από το όριο της κοπώσεως. Είναι απαραίτητο για τις

κατασκευές να κινηθούµε σήµερα σε επίπεδα ανώτερα από το όριο

κοπώσεως. Η προτεινόµενη µέθοδος στοχεύει στην κατανόηση της

συµεριφοράς η οποία µε την σειρά της οδηγεί στον ασφαλέστερο

σχεδιασµό τους.
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Ο δεύτερος αλγόριθµος βασίζεται στο κινηµατικό θεώρηµα

ευρέσεως του άνω ορίου του φορτίου καταρρεύσεως της θεωρίας

της πλαστικότητας και χρησιµοποιεί διαδοχικές ελαστικές

επιλύσεις του φορέα µε ενηµέρωση του µητρώου ακαµψίας βάσει

των διαδοχικών ελαστικών µέτρων που προκύπτουν στα

διαρρέοντα στοιχεία και παρέχει ένα ασφαλές άνω όριο του

οριακού φορτίου της κατασκευής. Αυτή η µέθοδος δύναται να

τροποποιηθεί καταλλήλως ούτως ώστε να περιλαµβάνει και την

περίπτωση της ανακυκλιζοµένης φορτίσεως και να παρέχει πλέον

ένα άνω όριο του φορτίου στο οποίο η κατασκευή θεωρείται πως

σταθεροποιείται, (shakedown). 

Β. ΕΠΙΤΕΛΕΣΘΕΙΣΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Στα πλαίσια αυτού του ερυνητικού προγράµµατος αναπτύχθησαν δύο

αλγόριθµοι ευρέσεως του φορτίου καταρρεύσεως µίας κατασκευής. 
Ο πρώτος ανήκει στην κατηγορία των απ’ ευθείας µεθόδων

ευρέσεως του οριακού φορτίου όπου η διακριτοποίηση του φορέα

οδηγεί σε ένα µαθηµατικό πρόβληµα βελτιστοποιήσεως µίας

γραµµικής συναρτήσεως η οποία υπόκειται σε γραµµικούς ή και µη

γραµµικούς περιορισµούς αναλόγως µε το αν έχει ή όχι

γραµµικοποιηθεί η συνάρτηση διαρροής. Γενικά η µέθοδος αυτή έχει

ως πλεονέκτηµα ό,τι δεν έχει µεγάλο υπολογιστικό κόστος και δίδει

γενικά µία καλή προσεγγιστική τιµή του οριακού φορτίου και

παρέχει επίσης µία εικόνα του µηχανισµού καταρρεύσεως.

Γ. ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑΤΑ

Γ1. ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ ΟΡΙΑΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΕΩΣ

Επιλύθηκε ο φορέας του Σχήµατος 1 µε τους δύο

παρουσιαζόµενους αλγορίθµους καθώς και µε την µέθοδο βήµα

προς βήµα, (ABAQUS), και τα αποτελέσµατα που προέκυψαν

εµφανίζονται στο ∆ιάγραµµα 1.
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Γ2. ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ ΑΝΑΚΥΚΛΙΖΟΜΕΝΗΣ ΦΟΡΤΙΣΕΩΣ

Ο ίδιος φορέας επιλύθηκε για ανακυκλιζόµενη φόρτιση της οποίας

η µεταβολή στον χρόνο φαίνεται στο ∆ιάγραµµα 2 και στα

∆ιαγράµµατα 3 και 4 παρουσιάζονται οι διακυµάνσεις της τάσεως
von Mises και της ισοδυνάµου πλαστικής τροπής αντιστοίχως.
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Σχήµα 1. ∆ιάγραµµα 1.

∆ιάγραµµα 2.

∆ιάγραµµα 3. ∆ιάγραµµα 4.

Το επόµενο βήµα ήταν η εξέταση του αναπτυχθέντος µέχρι σήµερα

λογισµικού για την περίπτωση της ανακυκλιζόµενης φόρτισης

(χρήση προγραµ. ABAQUS) και η παραβολή των αποτελεσµάτων

αυτών σε αντιστοιχία µε αυτά που έχουν προκύψει από άλλους

ερευνητές για συγκεκριµµένα προβλήµατα της βιβλιογραφίας.


